

КУЗБАСС—НАШ ДОМ: СДЕЛАЕМ ЕГО КРАСИВЫМ, БЛАГОУСТРОЕННЫМ

БОЛЬШОЕ ДЕЛО — УКРАШАТЬ ЗЕМЛЮ

Только за три летних месяца — май, июнь, июль редакция получила от своих читателей 98 писем, касающихся благоустройства. Многие из них опубликованы.

СЛОВО О ДОБРОТЕ

Ни в одной инструкции не написано, чтобы человек по долгу службы был добрый. В лучшем случае, от него потребуют быть великим. Но что такое ходовая вежливость без доброты? От кого людям становится неуютно?

А много ли надо человека, чтобы он улыбнулся и весь день был в добром расположении духа? Нет, совсем не много! Несколько искренних, сердечных слов.

Жизнь ежедневно ставит нас с большим количеством незнакомых людей, с которыми мы вынуждены общаться в силу производственных или бытовых обстоятельств. Транспорт, больницы, магазины, малярская, банк, почта, домоуправление...

Каждый день куда-нибудь нам надо обратиться. И вот оттого, как отнесутся к нам люди, занимающие ответственные посты, зависит порю наша душевная разновесия, наш рабочий настрой.

Елизавета Павловна Селятикова четырнадцать лет работает почтальоном в 55-м отделении связи г. Кемерово. Труд у нее нелегкий, и в лицо жизни хватает неизгода, но вот жители, которых обслуживает она всегда идет с добром душой. Любят она все время быть единомышленниками с людьми, приносить им радость. Особенно внимательна она к пожилым. На своем участке она их всех знает: «Недаром же все у нас зовут Елизавету Павловну добрым членом», — написал нам инвалид Великой Отечественной войны А. Ф. Никулевич.

О слухе о другого отношения не написала нам студентка медицинского института Л. В. Пусева. В почтальон отделении № 33 Кировского района г. Кемерова ей надо было получить денежный перевод — 20 рублей. Ее паспорт находился в домоуправлении. Работники, выдающие деньги, и затем заведующий отделением связи она все это объяснила и попросила выдать деньги по студенческому билету, но те накричали на нее. Когда Пусева потребовала книгу жалоб, а потом писала в редакцию?

«Наши комендант обещал, — пишет М. Н. Фолина, пока не наигралась на нервах жильцов, больше не обременяет. Сколько можно терпеть склероз-ленинград» — это из письма работницы шахты «Прокопьевская» М. В. Сысовой.

Как сообщила нам помощник директора Н. Сомов, факты подтверждены. М. Н. Фолина извинилась перед жильцами. Но разве можно подсчитать, сколько испорченных виа дней и сколько недоделанной работы можно записать на ее счет? Уж где-где, в этом родном, многими комендант должен быть, как мать, и требовать, и ласковой, и доброй. Тут сама должна быть такой обаяющей.

Кое-кто, наделенный властью решать большие или мелкие людские дела, забывает подчас противную истину: слово и личик, и ранит. Само собой разумеется, что не всегда можно решить вопрос, с которым обращается проситель. Но ведь и отказать можно так, что человек все поймет и уйдет, не обидевшись.

Но и теперь нет дня, чтобы почта не принесла нам письма, искренне, заинтересованно, глубоко затрагивающего эту проблему.

Сельские жители хотят от благоустройства коренных перемен в быту. «Через нашу главную улицу», — пишет Т. Юферова, жительница села Пушкина Сосногорского района. «Новокузнецкого района проходит трасса Новокузнецк — Костиново — Аланас. Грузовые и легковые машины несутся — пыль завесой. Живем в деревне, а свежего воздуха не чувствуем. Да и опасно...». Не парли, говорят далее в письме, между городами грусы выводят из центра села, а сельские населенные пункты застраивают по генеральному плану с учетом земельных и санитарных зон? «Мы же пострадавшие жители в селе. Работаем в совхозе, растием детей...» — вот он, самый важный аргумент. Люди не хотят чувствовать себя в родном селе или городе случайными.

Однако кое-где к важнейшему делу относятся бездушно, считая его чуть ли не модой. Вот так, лишь бы от других не отставали, благоустраивает свою территорию Мазуринский сельсовет Немировского района.

«Чтобы, сойдя с автобуса, пройти к поселку», — пишут в редакцию жители Мазурова, — надо преодолеть кругой спуск. Зимой по инициативе председателя сельсовета тов. Угодникова поставили здесь лестницу. Вроде бы и хорошо! Но по лестнице не стали ходить: ступеньки сварены из железных прутьев, между ними каслуки застревают, да и в глазах рягт так, что голова кружится...».

Словом, лестница есть, а люди по-прежнему мучаются в собственных детях?

Вышло в свет специальное постановление Совета Министров о защите окружающей среды. Но в Новокузнецке

в этом смысле пока не чувствуется перемен. Ды в городе иногда такой, что дышать нечем. Виновники загрязнения атмосферы не предприятий с устаревшей производственной технологией, и современные — например.

Немалая вина и самих жителей города, — считает инженер КМК тов. Лунин. «Ведь то, куда ты бросил окорук, бумагу, где и как скинешь различные отходы, в каком состоянии вышла в рейс автомашина, как на-

грузили ее смычками материалами, сделана ли отсыпка дороги при внутридворовой застройке — все это зависит от нас, горожан. Если к этому относиться равнодушно, то долго еще наше городу быть отсталым в соревновании с Запорожьем. Я люблю свой город, и хотел бы его видеть не в облаках дыма и пыли, а чистым, светлым, а земляков новокузнецан — здоровыми».

И какое поистине радостное чувство испытывают люди, когда заменяют плоды своих усилий «Не знаю, как в других местах Кузбасса, но у нас уже ясно, что город может быть красивым», — пишет прокопчанин Н. Катаев. — С самого зарождения Прокопьевского рудника появилось здесь слово «обязаны». Страшно обезобразили обыватели нашу землю. Вид их удручен, но мы, шахтеры, ко всему привыкли. До недавнего времени в Про-

ковьеское существовала даже улица Обыватель. Но вот в обиход вошло новое слово — «рекультивация»...

Письмо тов. Катаева — это целый гимн, восторженный, праздничный, рекультивации в Прокопьевске. «Мыльные бальзамы сравняли землю. Всю осень и зиму незримо работал бордягетер, щедро забрасывая раздутое землю семенами трав. А потом явились из бывшего обывателя лесники, посадили сосенки. Было это четыре года назад. Теперь темно-зелеными стрелками взметнулись молодые деревца, буйствует вокруг них трава: ромашка, купавка, розовый тысячелистник, голубой синяк-румянка.

Зато делают клены! Они первыми из деревьев посыпались здесь. Год-два торчали неказистые прутники. А сейчас любо посмотреть — лес. Да какой! Птицы-метровые клены и тополя уже собирают под своими кронами горячую летнюю жару. А нынче я сделал открытие — на нашем старом обывателе, как мы еще называем это место, появились гривы...

Очень хорошие, добродушные, яркие, здоровые деревья.

Нам остается только добавить: хорошие, добродушные деревья, которые заботятся о том, чтобы луки и краине стало то место, где мы живем.

А что делают клены? Они

ШЕСТЬДЕСЯТ УДАРНЫХ НЕДЕЛЬ

Хорошо идут дела у автомобилистов ордена Трудового Красного Знамени Беловского пассажирского автопредприятия. План восьми месяцев по всем показателям выполнен.

Вот несколько цифр. За этот срок перевезено почти 36 миллионов пассажиров, доход предприятия составил 3 млн. 336 тысяч рублей. Сэкономлено горюче-смазочных материалов на 8.100 рублей.

За восемь месяцев подано 20 рационализаторских предложений, экономический эффект от которых составил 7.200 рублей.

Успешно выполняют автомобилисты и план сентябрь, хотя ежедневно 50 автомобилей заняты на перевозке горожан к месту уборки картофеля.

Сейчас беловские автомобилисты встали на трудовую вахту, посвященную 60-летию Октябрьской революции. Они поддержали почин комсомольцев и молодежи области «60 недель — 60 ударных вахт».

И. ПАНОВ.

г. Белово.

Читатель сообщает, критикует, предлагает

ПЕРВОЕ МЕСТО — НОВОКУЗНЕЧАНЫМ

По итогам республиканского смотра-конкурса предпринятий бытового обслуживания первое место и денежная премия присуждены Новокузнецкому Дому бытовых услуг. Коллектив этого предприятия досрочно освоил проектную мощность

по объему производства и реализации бытовых услуг на два миллиона 300 тысяч рублей. Одлично поработали и другие коллектизы: «Университет», ателье индивидуального пошива и цех массового пошива одеял, но и специализирован-

ные предприятия, арендую-

щие помещения Дома быта,

тринотянского объединения «Сибирьца», обувной фабрики № 4, многоотраслевого непромышленного комбината и других.

А. ИЛЬИН.

г. Новокузнецк.

НА ДАЛЬНЕЙ ТРАССЕ

Если вы собираетесь в пугачевство по главной трассе Кузбасса и не берете с собой никакой провизии, вы рискуете быть весь день голодным.

Я выехал первым рейсом из Киселевска в Кемерово. Где-то утром есть не хочется, понадеялся что-нибудь добыть на пути, но посторонних не пускают.

Досадил до Кемерова голодные и мучимые жаждой. Здесь в буфете автовокзала можно было поесть, но поваров не взвешивали.

В 8 утра прибыл в Белово. На территории автовокзала буфеты не работали. В Ленинском Кузнецком тоже не обнаружил ни установки с газированной, ни бочки с квасом. И мороженое не продавали. В единственном буфете автовокзала тянулась длиннейшая очередь за беляшами. Я встать не рискнул.

В Панфилове моя соседка

богатая в магазин, чтобы купить супу или воду для малярной дочки. Напрасно.

Правда, в кассовом помещении при автостоловке есть водопровод, но посторонних не пускают.

Досадил до Кемерова голодные и мучимые жаждой. Здесь в буфете автовокзала можно было поесть, но поваров не взвешивали.

Когда в следующий раз приехал в Кемерово, я захватил с собой термос с водой и пакет с приправами. Знал, провожают на автовокзалах с добрыми пожеланиями, но встречают как?

И. НИКОНОРОВ.

житель поселка «Плотников», Центральный уездный Беловской администрации.

И. НИКОНОРОВ.

г. Белово.

Б. АБРАМОВ.

всего 13 подписей.

с. Алчедат,

Чебулинский район.

Ф. БАРАНОВСКИЙ.

район наш бойкий. На оста-

ние «Райгаз» не побоялся.

В разные инстанции мы пришли, бесполезно.

Может, это письмо в ре-

дакцию поможет?

А. БУДКО, В. АБРАМОВ,

всего 13 подписей.

с. Алчедат,

Чебулинский район.

Ф. БАРАНОВСКИЙ.

г. Кемерово.

Ваше село Алчедат вез-

васли всем в прошлом году газовые плиты. Обрадили мы

это дело, обрадовались боль-

шим, что обогревание дома

особенно по зиме удобно.

Но вот почему-то в селе

затянулось замерзать. Почему?

Совхозработник «Забойщик» Кемеровского района и отец горючих Березовского горисполкома никак

не могут решить, кому из них принадлежит этот магазин. Пока идут дебаты, жители поселка второй год вынуждены за каждой ме-

треюходить за четыре ки-

лометра в магазин поселка Арсеньевка. Живут в Соснине и инвалиды войны, и престарелые.

М. ХИМАЕВ, ПОДЯВИНИН, АКУЛОВА,

и другие жители поселка Соснинка, всего двадцать подписей.

г. Березовский.

☆ ☆ ☆

Управление общественно-

го питания.

УВД Кемеровского горис-

полкома сообщает: в настоя-

щее время работники тор-

говли, ответственные за

снабжение буфета на речном

вокзале, строго предупре-

ждены.

С 7.00 до 23.00 на реч-

ном вокзале выставляется

наряд милиции для обеспе-

чения охраны общественно-

го порядка.

В. МУХАРОВ,

начальник УВД Кемеров-

ского горисполкома.

г. Кемерово.</

